

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK.

Egy évre — — 50 K. — f.
 Hat hóra — — 25 K. — f.
 Három hóra — 13 K. — f.
 Egyes számok ára 1 korona.

BARS

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TARSADALMI HETILAP.

HIRDETÉSEK

centiméterenként — fillér.
 Nyilatási közlemények garmond
 soranként — fillér.

Gyakori hirdetőik és a velünk
 összeköttetésben levő hird. irodák
 árengedelményben részesülnek.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.

Kéziratok vissza nem adtnak

FELÉLŐS SZERKESZTŐ: DR. KERSEK JÁNOS.

Megjelen
 vasárnap reggel.

A hirdetőket, előfizetőket és a reklamálókat
 kiadójunkhoz kérjük eljuttatni.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI és TÁRSA.

Könyv és műveltség.

A szlovenszkoí magyarság — amint a lefolyt négy esztendő mutatja — kultúra tekintetében egészen önmagára van utalva s amint látjuk irodalmára úgy az újságokban és folyóiratokban, mint a könyvekben, egészen önállóan fejlődik. Gyenge lábón áll még ugyan, de azért él és kapaszkodik a kultúra lejtőjén a Parnassus felé. Kénytelen volt erre, mert a fordulat óta a szlovenszkoí magyarság úgy szólván el lett vágva a magyar írásoktól s még négy év múltán is alig tud a magyar fővárosban megjelent könyvhöz hozzájutni, legfeljebb Prágán keresztül. Nagy támasza volt mindig a vidéki irodalomnak a fővárosi, mert onnan nyert utmutatást, irányt; az ott megjelent könyvek és egyéb irodalmi termékek úgy szólván mintául szolgáltak a vidéknek. Most ettől a szlovenszkoí magyarság elesett; a bátrabbak azonban összefogtak s próbálkoznak a maguk lábán járni. Itt ezen a területen is fenn akarják tartani a magyar műveltséget, e célból magyar lapokat és magyar könyveket adnak ki.

A könyvek száma a legbiztosabb fokmérője a műveltségnek. Csak hogy ehhez nem csupán az író szükséges, aki megírja, hanem közönség is, aki megveszi és elolvassa. Épen ez a punctum salens adta kezembe a tollat s a szlovenszkoí magyar közönséghez volna egy-két szavam. Már kívülünk más lapok is konstatálták, hogy nem kis bátorság kell ahhoz, hogy Szlovenszkoiban valaki könyvet adjon ki. Csak egy pár ívből álló füzetnek kiadása is tekintélyes összegbe kerül a drága papiros és a nyomdai előállítás következtében. Akkor tehát, mikor az író egy-egy munkáját közrebocsátja számolnia kell azzal, hogy szellemi terméke nyakán maradjon, a mellett, hogy munkája megírásával idejét és tehetségét vesztegette, anyagi gondokat is vett a nyakába. Így volt ez a régi világban is és így van az ma méginkább, mert egy-egy könyv előállítása ma még sokkal több nehézséget okoz.

A közönségre hárul a kötelesség, hogy fenntartsa a magyar műveltséget az által, hogy a magyar írók könyveit megveszi és terjeszti. Az író a legtiszteletre méltóbb ambícióval lép a nagy közönség elé úgy szólván tisztelet-díjat sem kér munkájáért, hanem csupán azt,

hogy ne kellesen ráfizetnie a kiadásra. Nincs más segítség a magyar kulturának a magyar közönségén kívül, mert idegen nyelvű honfitársaink csak akkor érdeklődnek már egy-egy magyar mű iránt, amikor az már bizonyos hírnévre tett szert, hogy érdemesnek tartásuk lefordítani s az ő nyelvükre átültetni. De addig hány írónak kell küzdenie a magyar közönség közönyével, míg arra kényszerítheti, hogy legalább érdeklődjék iránta.

Féiő, hogy érdeklődés hiánya következtében a magyar irodalom lákylája hamarosan ki fog aludni. A magyar, most még európai nívón álló műveltségre rá fog nehezedeni az idegen kultúra s az azt elfogja nyomni, ha a magyar közönség idejében észre nem tér. Kötelessége a magyar közönségnek, hogy azt a műveltséget, melyet még virágzó állapotban kapott, ha nem is fejleszti, de legalább ugyanazon állapotban örökítse át utódaira. A régi irodalmi termékekből nem lehet örök időkre kielégíteni a korral lépést tartó kultúr igényeket. A fákön új rügyek hajtának, az irodalomban új nevek, új tehetségek bukkannak fel, ki a jövődönék dús termést és új aratást ígérnek. Próbálkoznak vissza új hangszereken új hangok, az új írók régi mesterek nyomán és saját tehetségük irányításával. A magyar közönség szeretettel és jó akarattal fogadjon minden megjelenő magyar könyvet, mely a magyar kulturát szolgálja.

Minden magyar ember, férfi és nő, legyen terjesztője, apostola a magyar kulturának. Ne csak maga gyönyörködje egy-egy irodalmi munkában, hanem terjessze azt ismerősei és barátai körében. Agitáljon a magyar könyvek mellett, ha csak egy pártolót is szerez valamelyik megjelent magyar könyvnek, már szolgálatot tett a magyar kulturának.

A szlovenszkoí úgy szólván zsenge korát élő magyar irodalomnak kétszeresen szüksége van erre a dédelgetésre és pártolásra. Új és fejlődő tehetségek tűnnek fel a látóhatáron, engedjük szóhoz jutni őket. Minden községbe, ahol csak egyetlen magyar család él is, jusson el minden új könyv, hogy íróját ez által is buzdítsuk szebb és nagyobb alkotásokra.

Magunk leszünk terjesztői minden könyvben kifejezésre jutott magyar gondolatnak, hogy ez által

tökéletesítjük és még szebbé tegyük zengzetes magyar nyelvünket.

Hogy ismerne meg bennünket az idegen, ha mi magyarok sem ismerjük egymást? A könyv a magyar műveltség szimbóluma, amelyet általánossá, közérdeklődés tárgyává tenni szent kötelességünk. Ez a gondolat adta kezembe a tollat, a többi a te kötelességed tisztelt magyar közönség. Ne várj új írókat, új eszméket, új gondolatokat, ne várd a magyar nyelv finomodását, újabb ritmusát, ha egyszerűen elsétálsz a könyves boltok kirakata mellett és eszedbe sem jut az, hogy oda be menj s megvásárolj a legújabb irodalmi kiadványokat.

A világ-eseményekből.

A szovjetkormány új flottaépítési programot dolgoz ki amely szerint 4 dreadnoughtot, 8 cirkálót, 30 aknalarakót és 80 tengeralattjárót építenek.

Trockij és Csicserin betegségről és a parasztlázadásokról szóló hírek a balti politikusok körében azt a hitet keltik, hogy Moszkvában gyökeres változások állanak küszöbön.

Angolországot általános vasutassztrájk fenyegeti. A vasutas szervezetek elhatározták, hogy a heti hat szállingos bérleszállításra általános sztrájkjal válaszolnak.

Lengyel lapok jelentik, hogy Masaryk köztársasági elnök Benes miniszterrel együtt egy tervezeten dolgozik, amely egy közép-európai szláv blok megalakítására irányul. A blok tagjai Lengyelország, Jugoszlávia és a cseh-szláv köztársaság volnának. A blok célja: Németország ellensúlyozása és keleti törekvéseinek keresztvezése volna. E szláv blok mellett a kisantant továbbra is megmaradna.

Az új jóvátételi javaslatot Benes cseh-szláv külügyminiszterrel hozzák összefüggésbe, aki azt ajánlotta, hogy Németország térjen át az aranyvaluta rendszerére, úgy, hogy a papírmárkát 5000:1 arányban váltanak be és a jövőben bankjegyeket csak teljes aranyfedezet mellett bocsátanak ki. Az említett nemzetközi kölcsönből elsősorban Franciaország követeléseit fedeznék.

Mackensen tábornok ezidő szerint Moszkvában időzik és a szovjetkormányval egy katonai konvenció megkötéséről tárgyal.

A német mérnökök egyesületében Lohausen, a németországi ujjaépítés kormánybiztosa az Egyesült Államok háborús beavatkozásának okát a következőkben állapította meg: Amerikának nem a tengeralattjárók hadjogi problémája és a tengerek szabadsága fekdűt a szívében. Az Egyesült Államok attól félték, hogy Németország győzelme esetében

egyesíti a verseny veszedelmes iparvidéket Essentől egész Longyig s akkor az amerikai acéltröszt, vagyis az Unio egyik legfontosabb gazdasági faktora, amelynek ma világhatalma van, felborul. Amerikának ezt okvetlenül meg kellett akadályozni; s meg is akadályozta.

Vass József népjóléti miniszter bejelentette, hogy ez év júniusában kb. ötezer család érkezik az utódállamok területéről Magyarországra. Ennyire rug ugyanis azoknak száma, akik nem optáltak és a béke szerződés alapján akkor jár le az optálásra megjelölt egyévi határ idő. Ezeknek a családoknak diplomáciai iratai már a magyar belügyminiszteriumban vannak.

Az esseni áldozatok temetése napján a birodalmi gyűlés gyászülést tartott, amelyen a gyászbeszédet a kancellár mondotta. Jelen volt Ebert birodalmi elnök is. A megszállott terület munkásai a temetés tartama alatt mindenütt tüntető sztrájkot tartottak.

A Ruhr-vidéket és a határos országrészeket el akarják szakítani Poroszországtól és külön német szövetségi állammá egyesíteni, ami által különleges ellenőrző intézkedések útján garantálnák a Franciaország részéről követelt biztosítékokat.

Május 1-én Varsóba érkezik Foch francia tábornagy és Benes csehszlovák külügyminiszter is. A tábornok jövetelének a célja, az, hogy a lengyel hadsereget francia mintára átszervezzék.

Párisban az angol, francia és belga megbízottak élénk eszmecsere folytatódnak arról, hogy Németországhoz legközelebb felszólítást intézzen a jóvátétel végleges megoldása ügyében, amely felszólításnak állítólag ultimátum jellege lesz, amit ha Németország nem teljesít, blokád alá veszik Hamburgot és Brémát.

A népszövetségben a braziliai De Gama vezetésével megkezdődnek a tárgyalások a salgótarjáni határ ügyében, amely döntésnek,

egy a magyar, mint a cseh-szlovák kormány aláveti magát.

Pasics miniszterelnök hajlandó, hogy a horvát báni méltóságot ismét visszaállítsa. Németország hajlandó 26 milliárd arany-márkát fizetni Franciaországnak, a Belgiummal és Olaszországgal szemben főnálló jóvátételi tartozásokat pedig oly módon kívánja meghatározni, hogy ez a két állam ki legyen elégitve.

Az angol alsóház ülésén kinos incidensek játszódtak le. Amikor az elnök az ülést elnapolta, Robert Murray munkáspárti képviselő és Walter Guinness ezredes, hadügyi államtitkár ököllet estek egymásnak.

Az angolai nemzetgyűlés a mussoli petróleumkoncessziót, amelyre az amerikai Chester és Goethal ezredes reflektálnak, engedélyezte. A koncesszió kilencvenkilenc évre terjed.

Pasics miniszterelnök az ellenzéki pártok követeléseinek eleget teendő, várhatóan hajlandónak nyilatkozott arra, hogy a jelenlegi érvényben lévő jugoszláv alkotmányt módosítsák. A módosítás abban állana, hogy az S. H. S. királyságot négy autonóm államból alakuló szövetséges monarchiává változtatják.

Kállay Tibor felkérte az illetékes szakminisztereket, hogy a tisztviselők elbocsátása ügyében tegyék meg indítványukat. A szakminiszterek szívesen negyven ezer tisztviselőt bocsátottak el.

A lengyel miniszterelnök Posenbe utazott, ahol bejelentette, hogy a német tulajdon és a német „telepesek” ellen fog eljárni. Sikorski bejelentette, hogy egy éven belül kiméletlenül rendezni fogják a német birtokok likvidálását.

A Ruhr-terület megszállásának eddig ötven emberáldozata van, kik közül negyvenhetet a franciák és harmat a belgák lőttek le. Közülük huszonöt munkás és tizenhárom tisztviselő.

Az egykori „Főbányavárosnak” történetéből.

Meg nem feledkezhetünk ama kies szép fekvésű, végpusztulásra ítélt, Barsvármegyé- től elszakított, gazdag fő- és rendezett tanácsú bányavárosnak történetéről sem, amely valaha a vén Európa előtt is nagy hírnévben állott. Ez Körmöcbánya város!

Bolszky János archeológus hosszú kutatásai alapján Körmöcbánya alapítását II.—III. századra, Windakiewytz a IV. századra, Korabinszky pedig a XI. századra teszi. Alapítóiról hiteles forrásaink nincsenek. Legeslegrégibb írott okmány 1317-ből való, midőn a pápai tizedszedők jegyzékébe föl van véve. 1328-ban már mint község szerepel, mert Róbert Károly szab. kir. bányavárosossá emeli és 2 mérföldnyi lakatlan területet és erdőt adományoz neki.

A vár és a város erős várfalakkal volt körülvéve, látjuk abból mert sem Rozgonyi, sem Hunyadi, sem Bocskai bevenni nem tudta azt. A belváros falai alatt bányatörvényeszek és a hóhér lakása volt. A falak alatt óriási alagutak vezettek el, ahol az éliteltek cellái voltak. Itt történtek a mesébe illő kinzások is. A városon keresztül egy patak folyt, melynek felvonó hidja volt. Ennek lakóját a városbírája a legnagyobb tisztség gyanánt kezelte, mert az ő beleegyezése nélkül senki sem jöhetett a városba. Az ellenség közeledtét a városrésztől, később két dobbal jelezte.

A magyar királyok kedvenc tartózkodási helye volt, miért is bajakiban erősen védelmükbe vették; újabb és újabb szabadalmakkal és kiváltság levelekkel elhalmozták a várost. Királyok többiben kölcsonért fordultak a városhoz. Az ország hadisarcát nemegyszer körmöki szinarannyal fizették ki. Leggyakrabban Zsigmond király, ki legutóbbi időkben a bányák jövedelmét, később kincsvágyása, Tóti, Svábhegy kőszégeket zálogba adta a városnak.

László király különös védelmébe veszi a várost és vörös viaszpecsét használatát engedélyezi kiváltság levelet engedélyez számára, milyet akkortájtban csak Buda élvezett.

Matyas király idejében hanyatlásnak indul. II. Lajos özvegyének Mária királynőnek adja a bányákat, amíg a város saját

ÖRÖK A HARC

A múlt: tanulság. — A jelen: munka.
Jövő: a remény. — Jövő: a cél.
Igaz-harcos multon okulva,
Jelen munkálva a Jövőbe néz!
Tépje bár tüske, . . . verje a szél.

Minden cselekvés: a Jövő szolgálja.
Minden nagy cél a Végtelenbe int.
Mi rossz, a multban leplet dob rája,
Örökké csak az Igazság kincs . . .
S porba-hull a bűn, szenny, bilincs.

Csak az Igazság . . . és a Szeretet; . . .
E kettő hozhat emberibb s jobbat.
E kettő vágya menti ezeket,
Kik békiyót, igát lázadva hordnak!
E kettő; — mit annyit hazudtolnak!
S hiába támad ezerszer a múlt,
Mint ég ellen egykor ördögök hada.
Győzhet (mint áll) az önző elvakult.
Az Igazság és a Szeretet elvaka
Új száz harcost szólt a harcba!

Az élet képe: harcok, bús-csaták!
Mert a múlt s a jövő ellenek.
E két nagy Való örök harcban-áll.
Katondák: mi az emberek, . . .
Akiiket érdek, vagy eszme vezet.

Hogy melyik győz? — Hajh! — Sokan elesünk!
Küzdő-harcosnak sorsa esni . . .
Ám, hogyha így se; — sohse csüggedünk . . .
A várfokra zászlót mi fogunk tenni . . .
S egy új, friss had . . . új-harcát kezdi . . . !
Egy újabb harc jön! — Mert ez is örök
Új emberek . . . más szemmel látnak . . .
S miért a kedvünk, életünk törött . . .
Hadat-üzennek annak a várnak . . .
Az emberek . . . meg . . . sohase állnak!!

PÁL IMRE.

Város és falu.

— Levél a szerkesztőhöz. —

Tekintetes Szerkesztő Ur!

Nem akartam hinni, nem is tudtam hogyan elképzelni, hogy már főszerkesztő uram is falusi emberré — lett. De már muszáj elhinnem, ha nem akarom is, mert az újságban is áll, látom. Már nincs mestanostajuk. Csak ryktárjuk van. Léva városáról valami láthatatlan erők lehuzták az úri, a városi wiklert s falusi gúnyát, olyan subafélét akasztottak a nyakába. Faluvá lett, mert hiszen falu vagy község az mindegy. Hej pedig de nagyra volt, nem is olyan régen a Telek-utcájával, aszfaltjával, meg a villany világításával! Annnyira felbecsülötte nemes szülővárosát, hogy nagyot ne mondjak Chikágónak is elég lett volna. És most mi lett belőle? Falu, annyi mint Bugac vagy Kispeszek, csak valamivel nagyobb és csinosabb. Bizony! Megy Léva is visszafelé, mint a többi szlovenszkói város.

De hát mi lehet az a hátra-visszafelé hajtó erő, ebben az igazán visszajáról való dologban?

A rossz nyelvek erre mifelénk azt beszélék, hogy az nem más, mint a rákok mozgásában megnyilatkozó fizikai erő. Én ugyan nem hiszem, mert évek óta hallom, hogy Szlovenszkóból teljesen kivesztek a rákok. Nem is láttam vagy 20 esztendeje egy fiát se; de kell valaminek lenni a dologban, mert magától semmi sincs a nap alatt. Aztán

minden más teremtettt valóság előre szokott menni, haladni; csak a rák az, mely ennek ellenkezőjét cselekszi. A f . . . gondolta volna, hol mutatkozik a rákok ható ereje!

De hát hogyan is szokják meg főszerkesztő uram, ezt az önkéni újmódi falusi életet? Hogyan fognak polgármester helyett bíró uramhoz menni? Hogyan teszik le a panasz piculát a bíró kezébe, mikor azt eddig nem cselekedték? Hogyan lesz az, hogy ezután nem polgármester, hanem bíró dirigál? Hogyan lesz az, hogyan eshetik meg, hogy ennek utánna, a főszolgabíró füttyül a város autonómijára, melyet pedig annak idején még Bandi bátyánk is méltóan respektált. — Hogyan mennek az urak városába helyett a községházára? És a rendőr urak, hogyan dobolják a város szénáját a falu pajtájába?

Mi itt a falukon, falusiak levén eddig is, legalább megállottunk, megmaradtunk régi mivoltunkban, nem léptünk se le, se visszafelé, minket nem mozdított ki helyünk-ből az a bizonyos visszafelé hajtó erő, de önkök a rák példáját követe, visszafelé mennek. Ha így haladnak, uram Isten vajjon hová jutnak? Vigyázzanak nehogy majorra vagy éppen pusztává zsuorodjanak!

Amint hallom már bírójuk is van. Éltesse az Isten becses családjával együtt a község javára. És majd választanak is anno 1000 nem tudom mikor bírót. Könnyű lesz. Nem kell már fiskálisok között keresni ki lenne jobb polgármesternek, mint hajdanán amikor

eréből nem kezelheti azt. Azonban ez nem történt meg soha, mert utóda Ferdinánd alatt a bányaművelés a kincstár kezébe jutott. 1537-ben szövetséget köt a környékbeli vár urakkal, hogy egymást minden veszélyben kölcsönösen megvédik magukat, ennek fejében 2800 pengő forintot fizet. A közbiztonság igen rövid ideig tartott, mert 1543 évben a török már dulta a felvidéket is. 1560-ban a tűzvész a város $\frac{2}{3}$ -át pusztította el. A várat, annak kapuit, tempóimat, várágyuit, harangjait, teljesen elhamvasztotta. 1577-ben ismét óriási pestis járvány a város $\frac{1}{3}$ -át tette tönkre.

1604-ben Bocskay idejében a bányavárosok már a császári kamara kezében voltak. Csak Kőrméc nem akart behódolni, miért is a bányavárosok állandó zaklatásaikkal nyugtalanították a behódolásra. Végül fel is gyújtották és a várost kohóival zúzóival együtt elpusztították. 1605-ben Bocskay seregeinek meghódolva, 3000 forint összeg lefizetésére kötelezte a várost, de a koronai országgyűlés ezt 4000 forint-ra változtatta meg. 1619-ben Bocskay felkeléséhez csatlakozott. 1622-ben II. Ferdinánd királynak behódoltak.

1673. év körül szomorú idők következtek Kőrméc városára is. Megvadtak, hogy részese a Wesselényi féle összeesküvésnek. A város élére a császári kamara által kinevezett biztos kerül. Később Selmecbányán székelő főkamaragróf alá lett rendelve. Maria Terézia uralkodása alatt még rosszabb helyzetbe kerül a város, mert a tisztviselők megválasztása a főkamarának azaz a királynéknak jóváhagyásától függött.

A városban az ipar és a kereskedelem igen jól fejlődve. A legrégebb céhleveleik a vargáknak volt (1467), a mészárosok (1481), a szabók 1482-ben kaptak meg. Jólvaló kérésből kaptak meg a kocsmarosok, pékek, kalypások fazekasok, kovácsok, szijgyártók, lakatosok, badogosok, rézöntők, harangöntők, üstösök, cimművesek, nyereggyártók, lakácsok, kézfestők, szűcsök, timárok, kötélgyártók, gombkötők, kalaposok, cipészek, csizmadiaik, ötvösök, vésnökök, üvegesek és borbélyok. Bányászatának az 1900. évi termelés eredménye a következő: feldolgozott 150 000 tonna arany és 37000 tonna zúzércet. Szinaranyat 63,5422 kg. ezüstöt 164 8410 kg. súlyban, amelynek értéke 230 000 kor.

igazán ész kellett hozzá, no meg tekintély. Községbirót nem kell keresni ezek között. Megválaszthatják birónak akár a Citronyos Simit is.

Nohát főszerkesztő uram, én bizony ammondó vagyok, hogy sajnálom Lévát, hogy erre a sorsra jutott. Olyan szép és tekintélyes volt az a: magistrátus, élén a polgármesterrel

Hanem tudja mit főszerkesztő uram? Találjanak ki valami módját annak, hogy Léva, ha külsőleg kénytelen visszafejlődni, legalább belső társadalmi élete fejlődjen előra. Kultúrája, gazdasága, szépsége, különösen a benne lakó magyarságnak egyetértése erősödjék. Kultúregyesületeit fel kell támasztani újakat szervezni, hogy azokban mindenki megtalálja a maga helyét. Be kellene ide vonni a vidéket is. Ha a belső egyetértés megerősödik, ez esetben Szlovenszko minden rákja neki veti is a hátát, mégse tudja hátrább tolni. És minden jó lesz, csak egészség, legyen!

Egyébiránt kitünő tisztelettel maradtam, minden jót kívánva

Kisbugae, apr. 10.

Szerkesztő urnak régi tisztelője Bugac! Pista.

volt. Összes bevétel: 230.000, kiadása: 285.000 kor. volt. Vesztesége: 198.000 kor. Alkalmazottainak száma 790—800 volt.

Kettős várfalakkal csak 1418 táján ettek körül, amidőn a husziták pusztítani kezdték a bányavárosokat. 1434 évben Borbála királyné figyelmezteti a várost a közelgő veszélyre, a husziták már is ostrom alá vették, bár sikertelenül. 1445. évben Kőrmécbánya a székesfehérvári országgyűlésre meghívást kap, ahol az alsóbbnyavárosok központja azaz székhelye lett Fontosságát még a husziták is elismerték, mert Podjebrád György 1452. évben fénykorát éli. Szabadalom leveleket Robert királytól 1328, Maria királynőtől, Zsigmondtól 1435, Ferdinánd királytól 1548, Cseleki Lászlótól, Magyarország főrendjétől 1446, 1470, 1474, 1783-ban Matyas királytól, 1496 Ulászlótól stb. kapott.

Egyidőben Ujbányával personális városok voltak. Külön bíróságuk volt. Szükség esetén egyenesen a királyhoz fordulhattak. Később a két városban a király helyettesét tartott, aki a királyt képviselte.

A város bírói állás 1529. évig fizetés nélkül adás volt 1529. évtől 13 forint, fizetése volt. Jegyzője 1328. évtől van, ki állandó fizetést húzott a várostól. Ez végezte a bíróteendőit is. Ez csak művelt ember lehetett, ki három nyelven tudott. Legnevezetesebb volt ezek között Thieles Léuard, ki paraszti-fiúból cseperedett fel és csakhamar körmöci jegyzőnek választották meg; Miksa császár személyes ismerőse volt, kézben az acheni és kölni birodalmi gyűlésre küldte, hogy véleményét meghallgassa. A jegyző fizetése eredetileg 52 forint volt, mit később heti 2 forint-ra majd 3 forint-ra emelték. A tanácsnokok tagjai a választási jegyzék szerkesztéséért és a jegyzőkönyvből való beírásért 1—1 körmöci aranyat kaptak a természetű járandóságon kívül Thieles 1567-ben már rendes telekkönyvet is vezetett.

(Folyt. köv.)

Különfelek.

— **Szülői értekezőlet.** A lévai cseh-szlovák állami ref. reálgimnázium tanári kara f. hó 22-én d. e. 11 órakor az intézet rajztermében az iskola és a szülők közötti érintkezés bősébbé tétele és a tanítás eredmények emelése céljából értekezőlet tart a felsőbb osztályú tanulók szülőivel. Erre az az értekezőletre az érdekelte szülőket ezennel meghívja az igazgatóság.

— **Gyászhir.** Egy derék, jó magyar uriaszony, egy szerető gondos édesanya s mindenek felett egy gyöngéd lelkületű keresztény matrona csendes elhunytáról vesszük a szomorú hírt Övezgy Juhász Lászlóné szül. Márky Julianna, néhai Juhász László egykori lévai városi pénztárnok neje e hó 11.-én 67 éves korában elhunyt. Tisztelet és szeretet környezte nevét, mert mint hivatás, jó édesanya, jó lelkű urinó mindenütt jó példával járt elől. Sem jó, sem balsors le nem térítette őt Krisztus ösvényéről, akinek nevével ajánk adta vissza jószágos lelkét Teremtőjének. Évekkel ezelőtt vesztette el férjét, azóta szerető leányának jó szíve és szeretete aranyozta meg őregsége napjait. Szegények nem kopogtattak nála soha hiába, a szíve mindig híven követte Isten törvényeit. Két leánya: Juhász Mária, Margit férj. Öv Murányi Jánosné és kiterjedt rokonság gyászolja. Temetése e hó 13.-án ment végbe az egész város osztatlan részvétel mellett. Gyászoló leányai a következő gyászjelentésben tudatják szeretet édesanyjuk elhunytát: Juhász Mária és Margit, öv Murányi Jánosné fájó szívvel, de Isten akaratában megnyugodva tudatják, hogy forrón szeretett édes jó anyjuk öv. Juhász Lászlóné szül. Márky Julianna életének 67 évében hosszas szenvedés után az Úr szent testével megerősítve e hó 11.-én d. e. 11 órakor Teremtőjéhez visszatért. Drága halottunk földi maradványait f. hó 13.-án d. u. 4 órakor a róm. kath. egyház szertartási szerint helyezték pihenőre, a föltámasztás reményében. Az

engesztelő szentmise áldozat április 14.-én fel 8 órakor lesz a róm. kath. plébánia templomban bemutatva. Aki éltében az Úr utait járta, lelje fel nála a boldog jutalmazást.

— **Adomány. Boronkay** Mária ömélőága vajki földbirtokos a derzsényei evang. egyháznak új harangok beszerzésére 2000 Kor. adományozott. Az adományok értéke nemcsak abban van, hogy ezzel a nagy összeggel mielőbb lehetővé tette az egyházközségnek az új harangok beszerzését, hanem az adakozó római katolikus urnó példát adott az igazi jótékonyosság gyakorlására, mely felül van felekezeti korlátoknak s elősegít minden nemese célt, mely az Isten dicsőségét szolgálja. A derzsényi evang. egyházközség ez uton is köszönetét fejezi ki jötevőjének.

— **Kittenberger Kálmán szlovén-székeli előadása.** Kittenberger Kálmán afrikai utazásáról április 18.-án Losoncban, apr. 19.-én Rimaszombatban, április 20.-án Toronlján tart előadást.

— **A lévai "Sokol" egyesület** Léván 1923. április 21.-én a városi színházban műkedvelő előadást rendez, mely alkalommal előadják Skruzy József 3. felvonásos mulatóját: *Az volt csak az éjszaka* című vígjátékát. Az előadás esti 8 órakor kezdődik. Belépő jegyek előre válthatók Gróf Rudolf dohánytözséjében.

— **A szelízvidéki méhészegyesület** f. hó 8-án rendezte alapszabályai szerint áprilishavi méhészeti előadását. Előadást tartott az egyesület ügyvezető elnöke. Előadásának tárgya volt — néhány fontosabb utbaigazítás a kezdő méhész számára: Hány családdal kezdjünk méhészkedni? A méhcsaládok beszerzésével kapcsolatban a méhállam egyedinek fejlődése és életmódja. A méhész felállításának helye. — A másfélórás tartó előadást a kedvezőtlen idővel dacoló méhészeknek bár kicsiny, de lelkes serege figyelemmel hallgatta végig. Ez a kicsiny sereg azt üzeni a távolmaradó méhészeknek: „Jöjjetek hozzánk! Egy méh egyedül elpusztul; de a méhráj vezetékkel művel. Tanuljátok kicsiny munkasaitól az egyesület, összetartást. Majus 13-án délután 4 órakor találkozzunk a szelizi róm. kath. iskolában!”

— **Eljegyzés.** Adamcsa Mihály eljegyezte Botika József járásbírósi tisztviselő özvegyét Léván

— **Rendőrsz. kabaré.** A rendőrség napja volt április 7-ike. Az állandóan szolgálatban levő, testet és lelket örül munkát végző rendőrlégénység javára, e napon a lévai aranyifjúság egy pompásan összeállított műsorú tarka estélyt rendezett, amely szinte ontotta magából a jóízű humoros jeleneteket és kacagtató, bájos kis darabokat. Csupa eleveleg, csupa arany és rózsaszín, az ifjúság bájos derije sugárzott le a színpadról, úgyhogy még azok is összecsapták a tenyerüket, akik már tudtunk az ifjúság aranyerejében. Kovacs István rendezőnek és társainak csak gratulálhatok az ügyes rendezésért. A műsort Szóbi Endre tanító szellemes prologja vezette be, aki egyébként frappans csattanóval konferálta be az egyes számokat. Szípközvetítő ötletei, találó mondatai emelték a hangulatot. Az *Ucai jelenetek* című kis darabban Prepelik Mariska nagy hatással személyesített egy kis viráguros leánykát, kinek megható sorsa szívünkben érzékeny hurokat pendített meg. Kitünően játszott Kovács Odón a rendőrt, Matéffy Béla a parasztfiút Kohn József egy részeg embert alakított élethűen. A nézőtérben sokan igaznak vélték. *Katassinecz* Gyula „Csak egy éjszaka” küldjétek el őket” című melodramát adta elő megrázó drámai erővel. A prizmisi költő minden fájdalom hű kifejezést nyert előadásában Nagy tetszést kelteket *Kohn József* kupléi is. Az *Odón ne zavarj* című színpadi tréfaban ismét Prepelik Mariska ügyeskedett. A hatásban egyenlő osztályrészt kér őt bájos leánytársnője: *Hradecny* Manci, *Szenessy* Mariska, *Jánosi* Ius, *Hegedűs* Juliska és *Bungyi* Irén, akik elfogulatlanul, otthonosan mozgottak és csicseregtek a színpadon. Nagy tetszést aratott *Holovics* Kató bájos táncával, mellyel az egész ifjúságot megmozgatta. Nagy elismeréssel honorálta a

közönség *Holovicz* Béláné keilemes szopránját, mellyel egy pár szép dalt énekelt. *Szobi* Endre öntudatos és erőteljes szavalata szintén nagy hatást váltott ki. A kedves műsor koronája *Murai* Károly régi de örökzöld egy felvonásosa, a „Virágakadás” volt. *Hradecny* Géza az 5 ismert szinpadri rutinjával alakította Pétert. *Reindl* Böske kedves megjelenése, biztos fellépése rögtön megszerzte neki a közönség rokonszenvét. *Holovicz* Kató Nelli szerepében elragadó jelenség volt. Nem csoda, hogy ugy veszedkedtek utána. Laci, a szerelmes kamaszt pompás humorral játszotta *Florek* Gyula. *Kakodi* Pistike is helyes fucska volt. *Ódön* szerepében Az egész keretet szépen egészítette ki egy helyre kis szobaciuus: *Szenessy* Mariska. A hatást, amit keltek, nem dicserni, hanem látni kellett volna. A közönség zajos tapsban adott kifejezést elragadtatásának. — Többen is lehettek volna, de akik ott voltak kellemesen érezték magukat és igen jól mulattak. A lányok annyit táncoltak, amennyit az egész farsangon nem. A jól sikerült mulatságnak csak a hajnali nap első sugari vetettek véget.

— **Házépítők figyelmébe.** A családi házakat építők, kiknek már telkük van és 1923—1924. és 1925. évben alkalmi szubvencióval építkezni akarnak f. hó 16-án és 17-én délután 1—2. óra között a helybeli róm. kath. iskolahelyiségében sürgősen jelentkezni sziveskedjenek.

— **A Lévai Keresztény Munkas-egyesület,** tegnap április 14-én este jól sikerült műkedvelői előadást rendezett, melyen szép és összefüggő előadásban mutatták be *Kazaliczky* Antal nagyhatású színművét: *A harang*-ot. Az estély lefolyásáról jövő számunkban referálunk.

— **A külföldre utazók vizumdíjai és pénkszabályai.** A cseh-szlovák állampolgárok ezidőszert a következő vizumdíjakat fizetik: *Németországba* egyszeri oda-utazásra 40 K, egyszeri oda- és visszautazásra 60 K, többszöri utazásra ezidőszert csak három hónapra (tartós vizum) 100 K, egyszeri átutazás 40 K, egyszeri átutazás oda és vissza 60 K, többszöri at és visszautazásnál: három hónapra 100 K, hat hónapra 160 K, egy évre 240 K. — *Ausztriába, Magyarországra és Olaszországba:* egyszeri utazás 5 arany frank, többszöri utazás 10 arany frank. Ezzel szemben az egyszeri oda- és visszautazásra *Jugoszlávia* 222 dinárt, *Lengyelország* 20 cseh koronát (az átutazásért is) és *Románia* 50 leit számítanak fel. Ami a vizumok érvényességét illeti, a következő határidők vannak érvényben: *Németország:* a beutazási vizum legfeljebb 14 napig érvényes: a rendőrség hosszabb tartózkodást nem engedélyez. *Ausztriába* a beutazás és visszautazás vizuma tetszés szerinti időre érvényes, a tartós vizum 12 hónapig érvényes *Jugoszláviában* a beutazási vizum egy hónapig érvényes, tartós vizum nincsen. *Lengyelországban* a beutazási vizum 1—3 hónapig érvényes, tartós vizum nincsen. *Magyarországon* a beutazási vizum egy hónapig érvényes, a tartós vizumot 12 hónapra adják. *Romániában* a beutazási vizum tartama három hónapig terjed, tartós vizumot nem adnak. *Olaszországban* a beutazási vizum egy hónapig érvényes, tartós vizum 12 hónapig. Az utasok részéről magával vitt pénzmennyiségekre nézve a következő szabályok vannak érvényben: *Cseh-Szlovákiát* kivéve az egyes utóállamokba való beutazásnál, nevezetesen *Romániába* és *Itáliába* bármilyen pénz be lehet vinni. *Cseh-Szlovákia* megtűltja az osztrák le nem bélyegzett koronabankjegyek behozatalát, továbbá a tizfilleres aprópénzből legfeljebb husz darabot enged bevenni. A kiutazásnál a következőket kell szem előtt tartani: *Ausztriából* való kiutazásnál egymillió osztrák koronát, vagy ennek megfelelő külföldi pénztérteket lehet kivinni, nagyobb összeget csak az osztrák Nemzeti Bank engedélyével. *Cseh-Szlovákia:* 8000 koronát személyenként és 5000 cseh koronát családonként, még pedig legfeljebb háromszor egy hónapban. Nagyobb összegek kiviteléhez a Bankhivatal engedélye szükséges. *Jugoszlávia:* 1000 dinárt lehet

kivinni S. H. S. bankjegyekben és 3000 dinárt S. H. S. bankjegyeknek megfelelő külföldi pénztérteket. Nagyobb összeget csak a jogoslatl pénzügyminisztérium engedélyével. *Lengyelország:* ki lehet vinni 100.000 lengyel márkát és 1000 svájci franknak megfelelő külföldi pénzt, még pedig háromszor havonta. Nagyobb összegeket, még pedig 300 000 márkánál nagyobb összegeket az országos kölcsönpénztár és ennél nagyobb összegeket a pénzügyi hivatal engedélyével lehet kivinni. *Magyarország:* 100.000 magyar koronát lehet kivinni és 20.000 magyar koronának megfelelő külföldi pénztérteket. Nagyobb összegeket csak a magyar devizaközpont engedélyével. *Románia:* leit nem szabad kivinni, ezzel szemben korlátlanul ki lehet vinni osztrák koronát, magyar koronát, német márkát és lengyel márkát. Nemes valutából 20 angol fontot vagy ennek megfelelő ellenértéket. A pénzügyminisztérium engedélyével 50 angol fontig terjedő összegeket lehet kivinni. Ennél nagyobb összegeket csak csekken vagy hitellevelekben. *Olaszországban* a pénz kivitelét semmiféle intézkedés nem korlátozza.

— **Műkedvelői előadás.** A nagykáni róm. kath. műkedvelői ifjúság április 2-án és 8-án adta elő *Géczy* Istvan népszínművét „*A régi szerető*”. Az előadás ugy erkölcsileg, mint anyagilag fényesen sikerült. A szereplők játéka a kiváló gondos rendezés és jól összeválogott előadás minden kritikát kiállott s a legnagyobb dicséretre érdemes volt.

— **Nem emelik fel a kereskedelmi cukorárakat.** A közlelélmzési minisztérium figyelmeztet rá, hogy a cukorárakat a kereskedelemben semmi esetre sem szabad felemleni, mert a cukorgyárak által követelt ár nem engedhető meg. A kiskereskedelemben netalán előforduló cukordígitást az uszora-hatóságánál fel kell jelenteni.

— **Meglopott pénztárnok.** Bárt község pénztárnoka, *Dodok* János verheim-szekerényét egy pillanatra nyitva fejtette, az alatt ismeretlen tettes megdezsmalta a tartalmát és 10 000 koronát elemeit. A tettes csak a viszonyokkal ismerős egyén lehetett. A csendőrség a nyomozást megindította.

— **Magyar posta-takarékpénztár likvidálása.** A magyar kormány Ausztriával, Csehszlovákiával, Romániával, Jugoszláviával és Lengyel országgal végleg meg egyezett az elszakadt területek postatakarék átlagának felosztása tekintetében. Az egyezményt addig nem hozzák nyilvánosságra, míg az összes utóállamok parlamentjei nem ratifikálták. Magyarország az utóállamokkal ugyanazon az alapon egyezett meg, mint annak idején Ausztria Csehszlovákiával. A meg egyezésnek az összes utóállamokra nézve nagy jelentősége van, mivel a tárgyalások meghíusulása esetén az ügy az antant által delegált döntőbírótság elé került volna.

— **Bomba a hid alatt.** Husvét után kedden délután a Csata és Oroszka közti pályarészen egy fahid alatt ekrazitgranátot találtak. Miután közelfekvő a felteves, hogy az előző hetekben elkövetett merényletek mintájára itt is egy aljas merényletre készültek, a legerélyesebb nyomozást indították meg a tettesek kézrekerítésére.

— **A szlovenszói középiskolák reformja.** A reform célja az, hogy a polgári- és reáliskolák, valamint a gimnáziumok tantervét közelebb hozza egymáshoz s ezáltal az egyes középiskolából a másikba való át lépést lényegesen megkönnyítse.

— **Vásári tolvajok.** A lévai rendőrség csaknem minden vásár alkalmával alkalmatlanná tesz egy két vásári tolvajt s csaknem mind személyesen ismeri. Ezért már Léván nem is igen mernek kísérletezni. Most *Párkányba* tették át működésük színterét, de itt is rajta vesztek, mert mint értesülünk, az ottani vásáron elcsípték *Beniczky* Józsefné, *Galambos* Rozália és *Simkó* Eszter felsőpéli asszonyokat, akik ismerősök már a vásárokon. Elfogatásukkor sok lopott holmit találtak náluk, melyeket sok vásáros saját tulajdonának ismert, melyeket ugy loptak el tőlük. A tolvaj asszonyok a lopásokat beismerték. Átadták őket a bíróságnak.

— **Milyen nyelven kell kiállítani a fuvarlevelet?** A vasuti forgalomról szóló rendelet 56. XVII. paragrafus értelmében a szállító leveleket az állam nyelvén kell kitölteni. Ha a helység nyelvét viselő állomás közelében legalább 20 százalék arányban más nyelvű lakosság van, akkor a szállítólevelet a 20 százalékkal bíró kisebbség nyelvén szabad ugyan kiállítani, de csak az esetben, ha a címzett helyén ugyancsak van ily jogosultság s hasonló nyelvű kisebbség. Ellenkező esetben a szállítólevélben a szöveg államnyelven is kitéendő. Miután mar most Szlovenszókban és Ruszinszókban a 20 százalékos kisebbséggel bíró állomások nyelveit közsé nem tették, a teljhatalmi miniszter ugy határozott, hogy a nyelv kérdés végleges rendezéséig minden szállítólevelet az államnyelven kell kitölteni, illetve fordítást is kell hozzá mellékelni.

— **Hazardjáték** a címe annak az 5 felvonásos, nagyhatású társadalmi drámának, melyet a lévai mozi ma, vasárnap este 7 és 9 órai előadásban be fog mutatni. A darab szerzője *Larsen* Frigyes, ki cselekményét a modern társadalmi életből vette; az élet bonyodalmu, izgalmas jelenetekből álló drama végén szinte megnyugtató a végkifejződés, mely meghozza az üldözött igazságnak a diadalt. A főszerepet az európai hírvé Tolle Karola játsza.

— **A számiák bélyegzése.** Az új illetéki díjgyezék előírásai szerint a kereskedők és iparosok számiái 20 koronáig 2 fillér, 20 koronán felüli, de 10 koronánál nem nagyobb összegig 10 fillér, 100 koronán felüli, de 1000 koronánál nem nagyobb összegig 20 fillér, 1000 koronán felüli összegig 50 fillér illeték alá esnek iventéki. Uyan számiák után, melyekben a követelés perelhetőségét a számi kibocsátója bizonyos helyre kiköti, az illeték dupla összegekben fizetendő. Szükséges továbbá, hogy a bélyeg előírás szerint ragasztassék fel, tehát a számiatétel szövegével átirandó, mert ennek elmulasztása is lelet tárgyat képezheti. Megnyugtatóul közlik, hogy olyan esetekben, ahol a törvény életbe léptetésének évéből, tehát 1921. év végéig keletkeztek ilyen számiabélyeg levelek, tekintettel arra, hogy a törvény késedelmesen lett kihirdetve, tehát a mulasztók jóhiszeműsége kétségtelen, a leletozési eljárás a számiakiállitokra nézve nem lesz hátrányos kimenetű. A leletozés alá kerülő számiák kiállítóinak ajánlatos a lelet elengedése iránt kérvénnyel fordulni a pénzügyigazgatósághoz. A kérvény bélyegmentes.

Zenemű utdonás nagy választékban kapható: NYITRAI és TÁRSA könyvkereskedésében Léván.

* **Minden ünnep- és vasárnap** friss Müncheni *Salvator* sör lesz kiszolgálva a Városi Vigadó értermében.

A közönség köréből.

Értesítés.

A lévai róm. kath. hitközség tagjai felkéretnek, hogy az 1923. apr. hó 15-én (vasárnap) d. e. 11 órakor a zárda tornatermében tartandó **hitközségi közgyűlésen** megjelenni sziveskedjenek.

Tárgy:

- a) A kántori állás önállósítása
- b) és az ezzel kapcsolatos ügyek megvitatása.

Az iskolaszék megbízásából:

Dr. Koskó Béla Szakács Viktor
hitközségi világi elnök. hitközségi egyházi elnök.

Köszönet nyilvánítás.

Mindazon hölgyeknek és uraknak, akik a mult szombatán lezajlott rendőrbál műkedvelői előadásán szereplni szivesek voltak, továbbá mindazoknak, akik az estély erkölcsi és anyagi sikeréhez bármilyen módon hozzájárulni kegyeskedtek, ezuton mond szivesességükért és fáradozásukért hálás köszönetet a Városi rendőrség.

Jótekonyság.

Egy névtelen jóakarónk 20 koronát küldött a tüdőbeteg gondozó intézetnek, mit ezennel hálásan megköszönünk.

Dr. Frommer Ignác.

SPORT.

A Lévai Sport Club football csapata a mai napon Komáromban fog mérkőzni az ottani athlétikai klubbal, melynek ez lesz a pályamngnyító mérkőzése.

A L. S. C. csapata az utolsó héten szorgalmasan trainirozik és már jó formába van, tehát minden remény megvan, hogy ha nem is győzelemmel, de szép eredménnyel fogja az idei szezont megkezdeni.

A régi játékosok közül Kurucz, Korpás, Rónay, Dalmady, Steiner II. és Mihók játszanak és ezek képezik a csapat gerincét, melyet az ifj. generáció néhány jobb játékosa egészít ki.

A közel jövőben a L. S. C. Léván is fog mérkőzéseket rendezni, melyeken a csapat a legjobb egyesületekkel fogják a küzdelmet felvenni.

Itt említi meg, hogy a L. S. C. felépítette tagjainak aldozatkézsége és sport szeretet révén a második tennis-pályáját is, melyen már napok óta játszanak a szakosztály tagjai

Az anyakönyvi hivatali bejegyzése.

1928. április 8-tól — április hó 15-ig.

Születés.

Pásztor Sándor Csája Margit fiu Sándor András. — Rónai Aurel Tauber Ella leány Lea Teodóra. — Macozak Lajos Huszar Maria leány Maria Eszter.

Házasság.

Pikhart Antal Vondrák Irén felesézetten kívül, róm kath. — Adler Sandor Reisz Johanna izr

Halalozás.

Özv. Horváth József 68 éves aggaazály. — Doleg Erzsébet 21 éves tüdőgümökör. — Braunholner Maria 18 éves tüdőgümökör. — Baran Katarina 22 éves tüdőgümökör. — Konta János 71 éves Mandularak. — Özv. Juhasz Lezsloné Mariky Julianna 67 éves tüdőgümökör. — Bori Maria 9 ho. tüdőgyulladás. — Szalai Imreneh Rehak Karolin 84 éves érelmeszesedés.

Levický okresny súd ako pozemnoknížná vrchnost.

Císlo 740/1928 grk.

Vyňah licitacného oznamu.

V exekučnej veci exekventa vdovy Trpiska Pavlovej rod Šumeraj Marii proti exekvovanému majiteľovi Božik Štefanovi zast. Božik Janom pozemnoknížná vrchnost nariačila exekučnú licitáciu o vymoženie 5000 kor. požiadavky istiny a jejprislušnosti na nemovitosti ktoré su na uzemi levického okr. sudu obsažene v poz. kn. protokole obce Stary Tekov čísl. 101. pod A 1 2 r. č. 465 m. e. obsadenej nemovitosti pod B 14 znejuci 1/20 podiel vo vykričnej cene 25 kor. — a v harku 1001 pod A 1 1 r. č. 93/b m. č. obsadeneho domu čísl. 148/b a spoločnej pasienky pod B 9 znejuci 1/20 podiel vo vykričnej cene 825 kor. s podržaním na tieto nemovitosti vyrokom čísl. 2424/916 v prospech Božik Filipovej rod Ujfaluši lione intabulovaného vdovského práva.

Licitácia bude o 10 hodine predpoludňajšej dna 19-ho júna 1928. v obecnom dome Stary Tekov.

Pod licitáciu spadajúce nemovitosti nemožu sa odpredat, niže dvoch frejn vykričnej ceny.

Ti, ktorí chcú licitovať, povinni su složiť ako odstupne 10% vo vykričnej ceni v hotovosti, alebo v cenných papieroch, ku kaucei spôsobilych, počítaných podľa kurzu určeného v 42 §-e zakl. LX. 1881. a to složiť osobne, poz. kn. vrchnostu vyslanej alebo tejto odovzdat poustenku o predbeznom uložení odstupného do sudneho depozitu. Taktiež ti isti povinni su licitacionálne podmienky podpísať.

Ten, kto za nemovitost viacej slubil, nez vykričnu cenu, jestli nikto viacej neslubi, povinni je podľa procenta vykričnej ceny určené odstupné po vysoku práve takého procentm nim slubenej ceny hneď doplniť.

v Leviciách dna 6-ho apríla 1928. Hoffmann v. r. okr. sudca.

Za hodnovernost vydania.

DODEK,

ved. pozemk. knihy

Levice város bírjától.

2875—1923 szám.

Hirdetmény.

Értesitem Levice város közönségét miszerint a városi kőbánya üzembe lesz véve, felhívom tehát mindazon levice munkásokat kik a kőbányában munkát óhajtanak vállalni ez előállítandó kőanyag díjának megállapítása czéljából 8 napon belül jelentkezzenek a városháza földszintjén az 5. számú hivatalban.

Levice, 1928. évi április hó 11 én.

Bräuer s. k.
városbíró.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Barsbessén eladó modern üzleti ház, kocsma, bolt és mézárszék helyiséggel és istállóval. Igen jutányos áron azonnali beköltözéssel. Érdeklődni lehet az eladással megbízott dr. KAIZER LAJOS lévai ügyvédnél. 360

Berautómmal fuvar vállalk., 1 kméter 4 kor., bármely irányban. Megrendelhető: FELDMAN vendégfőben, Kálnai-utca 3. N É M E T H I S T V Á N. 880

Első rangu himzőnő cívállal mindennemű kézimunkát, monogramot jutányos áron. Cim megtudható HAVASNÉNÁL Ladányi-utca 27 373

MA csónakázni megyünk. Számos látogatást kér: MÉSAROS LAJOS csónaktulajdonos Léván. 363

Takarítónőt vagy gyermekeiken házaspárt keresek május 1-re lakással, fűtéssel, világítással és jó fizetéssel. Jelentkezés hétköznapokon 2-3. között Deák Ferencz utca 20. 866

120-150 holdas bérletet keresek öszre esetleg felszerelve. Cim a kiadóban. 369

Eladó Stradivarius hegedű. Cim a kiadóban. 358

Varrónő házakhoz ajánlikozik esetleg vidékre is. Elvállal alkalmi, házi, gyermekruhákat és fehérneműt. Cim a kiadóban. 357

Német him vizsla 2 éves szedres tarka teljesen betanítva eladó. VIKUKEL ISTVAN vadór Velké Šarovce. 356

Jókarban levő Wertheim szekrény megvételei kerestetik. Ajánlatok: Potravné Družstvo Hr. Sv. Križ. 858

Kereselek július 1-re két-három szobas lakást, mellékhelyiséggel. Cim a kiadóhivatalban Közvetítőket díjazok. 381

Egy eredeti „Singer“ szabó varrógépp ELADÓ. Koháry-utca 77. 375

Zongora ELADÓ, Botka-utca 30. 881

Egyes butorok, függőlámpák elköltözés miatt olcsón eladók László-ut 8 szám. Megtekinthető vasárnap és hétfőn. 865

Ló és két kocsi áthelyezés miatt csiffári körjegyzőnél azonnal eladó. Ló kitűnő egyes, nyeregben is. 378

Fődeles Körber kocsi és teljesen betanított vadászkutyája Griffon 2 éves elköltözés miatt olcsón ELADÓ. Érdeklődni lehet B A R T Ó K fodrásznál Oroszkan. 852

Eladó: Szódó községben 30 holdas birtok, a község közepén egy holdas telken épült gazdasági házzal Felvilágosítást ad: NAGY BELA Szódó vagy dr. KMOSKÓ BELA ügyvéd Léva. 355

Fejős kecske ELADÓ, Percz utca 17. 874

Élő ponty halak 1/2—3 kilósig állandóan bármely órában kaphatók: MÉSAROS L. halászmesternél, Levicen—Léván. 846

Eladó. Urbánok alatti szántó 2274 □ öl és a cigányka dűlőben szántó 3022 □ öl Ajánlatokat elfogad, eladással megbízott: Dr. SZILÁRD SAMU, ügyvéd, Léván. 341

Kuglizó megnyitás.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy **KUGLIZÓMAT** a mai napon megnyitottam. — Naponta friss csapoló sőr. Ó bor 8 K. Uj bor 7 K literje. — Pontos kiszolgálás. A nagyérdemű közönség szives pártfogását várva kiv. tisztelettel

SZTOLÁR MIHÁLY, vendégfő.

∴ A legszebb, legtartósabb és legolcsóbb ∴

Fénykép nagyítások,

bármily képről jótállás mellett

IFJ. LAUFER BÉLA

fényképészeti műtermében készülnek

Posta u. 10.

Kifakult régi nagyításokat átjavítom vagy olajfestékekkel színesre átfestem.

Levelező-lapok, visit, kabinet, családi, szini-csoport képek stb. művészi kivitelben.

Kívánatra házakhoz vagy vidékre is el-megyek felvételeket készíteni.

Igazolványra fényképek azonnal elkészülnek!

CSORBA JENŐ, városi mérnök

mérnöki irodája

Levice - Léva, Ladányi utoza 26.

VÉGEZ: birtokrendezési, föld- és lejtmerési munkálatokat,

TERVEZ: minden ipari és mezőgazdasági berendezéseket, gép- és gyárüzemeket, vízierő- és elektromos telepeket, vízműveket, háztartás-technikai berendezéseket (fűtés, fürdő, vízszerezés, szennyvizek)

KIDOLGOZ: ipari- és mezőgazdasági ipari üzemterveket.

ELLENŐRZI: üzemek gazdaságosságát.

ELJÁR: mindennemű műszaki megbízásokban.

— Véleményt és tanácsot ad szakkérdésekben —

Szebeleczy József

úri szabó, tisztító- és javító műhelye
NAGY-KÁLNÁN.

Elvállal férfi ruha tisztítást, javítást és vasalást; a öltönyök készítését jutányos árban. — 1 öltöny fazon készítése 80 kor 1 öltöny tisztítás és vasalás 10 kor. és mindennemű szabó munkák szakszzerűen és jutányosan készíttetnek. — Meghívásra házhöz jövök azonnal.

MEGHIVÓ

a Bars megyei Gazdasági Egyesület f. évi április hó 21.-én, szombaton d. e. 10 órákor, Léván, a ref. iskola tanács-termében megtartandó igazgató-választmányi ülésére.

TÁRGY:

Jelentés az Egyesület anyagi helyzetéről és ezzel kapcsolatos ügyek.
A Gazd. Egyesület által tervezett tárgysorsjáték megtartása.
Aratási és cséplési munkálatokhoz hatósági szesz beszerzése.
Gazdánk benzin- és műtrágya szükségletének fedezése.
A Gazdasági Egyesület szerződése a „Slovák” biztosító-intézettel.
Munkástügyek és ezen ügyeket intéző szakosztály megszervezése.
Esetleges indítványok.

Krajtsák Jenő igazgató
Kosztolányi István h. elnök

MEGHIVÓ.

Az országos vendéglőspár szövetség Levicei körzete f. hó 26-án (csütörtökön) d. e. 9 órákor tartja 1/4 évi rendes közgyűlését, a Sztranski kávéház különtermében.

A tárgysorozat rendkívül fontos voltára való tekintettel felkérjük az összes tagtársakat, hogy a gyűlésen teljes számban jelenjenek meg saját érdekükben.

Adler László s. k. titkár
Sztranski s. k. elnök

TÁRGYSOROZAT:

Beszámoló a Bratislavában marc. 20. és 21. tartott vezetőségi értekezletről.
Adóügy és szesztilalom.
Vasárnapi záróra.
Italmérségi engedélyek revíziója.

Pályázati hirdetés.

Az ujbarsi ref. lelkészi hivatal templom és torony fedél újonnan készítésére pályázatot hirdet.

Az árlejtések f. hó 29-én délután pont 3 órára nyújtandók be az ujbarsi ref. lelkészi hivatalba.

Ujbars, 1923. április hó 9.

Ref. lelkészi hivatal.

Hirdetés.

Podlužany község vadászati joga f. évi május 4-én délelőtt 9 órákor nyilvános árverésen a község házán bérbeadatik.

Kikiáltási ár évi 2250 korona.

Bánatpénz 2250 kor.

Községi előjáróság.

Értesítés.

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy közvetlen a vasuti állomásonál újjólag berendezett raktáramban a szénárak a következők:

Osztraui szalonkocsz - - 55.—
Porosz Osztraui-Karwin szén 45.—
la bükk-faszén - - - - 55.—

Házhoz való szállításnál métermázsanként külön 3.— K.-t számítok fel.

JAN FEGL

Szepesi-utca 22.

KINO = APOLLO = MOZGO.

Apr. 15-én (vasárnap) 7 és 9 órákor

„HAZÁRD”

társadalmi dráma 5 felvonásban.

Főszerepben: CAROLA TOELLE.

Zenemű ujdonság nagy választékban kapható:

NYITRAI ÉS TÁRSA

könyvkereskedésében, L É V Á N.

Tavaszi vásár!**KERN TESTVÉREK**

fűszer-, gyarmatáru- és vasnagykereskedésében

Alapított 1881. LEVICE - LEVA. Telefon szám 14.

LEGJOBB FŰSZER- és CSEMEGEÁRUKI

Friss felvágottak, prágai sonka, teavaj, csemege sajtok, déligyümölcs, citromád, dessert cukorkák — Konzervek, mustár, kaviár és egyéb csemege különlegességek. — Legjobb minőségű kávék, rizsek — „Gloria” pörkölt kávé különlegesség. — Csemegeborok, pezsgők stb.

Virág, konyhakerti és mezőgazdasági magvak!

Pázsitfűmag, raffiaháncs, rézgalic, szénkéreg.

VASÁRUK- és KONYHAFELSZERELÉSI CZIKKEK!

Konyhaedények, modern háztartási cikkek.

Gazdasági kellékek: Ásó, kapa, lapát, gereblye, acélvilla, csakány, fűrés, ojtókés, ojtógummi, metszőolló, ágfűrés, tömlő, szivattyú, ponyva, gépszij, permetezőgép alkatrészek.

Összes kerti-, mezőgazdasági-, méhészeti- és tejgazdasági szerszámok.

Építési anyagok: Cement, gipsz, mennyezet nád, vasgerendák, horg. sodronyfonat, tükös húzal, kátrány fedellemez, kátrány, karbolineum nagy raktára. — Fényképezési cikkek! Kerékpár alkatrészek, géptük.

Robbantó anyagok: Dinamit, gyújtószinór és gyutacs.

Motorbenzin, gépolaj, gépszir.

TANULÓ Nyitrai és Társa könyvkereskedésében felvétetik.